



《千年孔子》彩排现场。本报记者 张晓科 摄

本土韵味

本报记者 汪泷

23日的曲阜孔子文化会展中心,时不时地传出悠扬的民乐声。

会议中心大型会议室的舞台上,在荷花、荷叶掩映下,舞台显得湖味十足,节目《湖韵》的相关演职人员正踏着节奏走台。她们迈着轻盈的舞步,变换着各种舞蹈动作。

“这是今年孔子文化节开幕式暨孔子教育奖颁奖仪式演出的节目之一。今年的开幕式演出继续延续济宁本

土特色,这些节目都是精挑细选的,其中既有获得国际金奖的杂技《青花瓷·蹬鼓》,又有获得全国群星奖的山东渔鼓《孔子试徒》,还有在大型民俗风情剧《我家就在岸上住》中精选的章节。这些节目既通俗易懂,又能代表济宁特色。”开幕式导演组成员、济宁市文广新局社会文化科科长刘凤来说。

当晚,济宁市“文化惠民优秀节目巡演”也将启动。开幕式中的部分节目将在国庆

节期间与普通市民见面,在济宁城区的运河文化广场上集中演出。

“每年的孔子文化节,都会迎来世界各地的专家、学者,我们要把济宁的特色文化展示出来。”刘凤来说,之所以将这些节目推上文化节开幕式,是因为这些节目不仅代表了济宁本土的特色传统文化,而且经过文艺工作者们的深加工,又融入了许多当今社会所倡导的正能量。



湖味尽现。本报记者 张晓科 摄



《湖韵》彩排现场。本报记者 张晓科 摄



整齐的舞姿。本报记者 张晓科 摄